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Таблиця 1. 

Найбільш продавані дієтичні добавки в аптеках м. Харкова та Харківської області 

Класифікація ДД за довідником «Компендіум» Торгове найменування Місце 

Джерела мінеральних речовин Супрадин Актив, таблетки (Bayer) 1 

Ті, що впливають на процес детоксикації Атоксил, гель (Орисил-Фарм) 2 

Ті, що підтримують функції органів травлення Лактіале, капсули (Фармак) 3 

Ті, що впливають на процеси тканинного обміну Гематоген, плитка (Натур+) 4 

Ті, що підтримують функції органів травлення Бетаргін, раствор (Pharmatis) 5 

 

Дослідження показали, що серед ДД, які представлені в аптечному сегменті на 

території України, найбільш популярними є загальнооздоровчі добавки та добавки для 

підтримки функції органів травлення. Практично всі ДД позиціонуються як природні чи 

ідентичні природним. Найменування та склад ДД, що пропонуються на ринку, 

повторюються, за невеликим виключенням, майже в усіх компаніях-дистриб’юторах і 

аптеках, що їх реалізують. 

Зважаючи на значне поширення ДД на вітчизняному ринку, а також на їх потенційний 

вплив на організм людини і, одночасно, слабке державне регулювання ринку цієї продукції, 

ми вважаємо за потрібне розширити дослідження у напряму формування концепції 

забезпечення якості ДД протягом їх життєвого циклу з акцентом на розробці й виробництві.  
 
 
1Слободянюк М.М., Самборський О.С. 
1Національний фармацевтичний університет 

ДВНЗ «Івано-Франківський національний медичний університет», Україна 

Дослідження організаційно-економічних особливостей екстемпорального 

виготовлення ліків в аптеках та розширення обсягів продажів  
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Вступ. Важливим джерелом ліків для більш повного та якісного забезпечення населення 

фармацевтичною допомогою є екстемпоральне їх виготовлення в аптеках, на яке впливає 

ряд як позитивних, так  і негативних факторів. Особливого значення набуває таке джерело 

при поповненні асортименту ліків відділень лікарень через систему лікарняних або міжлі-

карняних аптек. Товарна політика дрібносерійного або персонального виготовлення лі-

карських засобів (ЛЗ) в Україні стабільно звужується. Кількість аптек, які мають ліцензію 

на таке виготовлення ліків, складає всього біля 1,7% від загальної їх кількості. Держава, на 

жаль, нічого не робить для заохочення розширення виготовлення ЛЗ в аптеках, 

номенклатура яких не виробляється фармацевтичною промисловістю. На такі ліки 

зберігається 20% ПДВ (а не 7% як на ліки промислового виробництва). 

Мета. Дослідження напрямків щодо можливого збільшення обсягів продажів продукції 

аптечного виготовлення та досягнення дохідності й прибутковості виробничого відділу 

аптеки.  

Методика дослідження. Використано логічний метод, контент-аналіз та методи маркети-

нгових досліджень. 

Основний матеріал дослідження. Проведені дослідження показують, що в той час, як в 

Україні число аптек, що займаються екстемпоральним виготовленням ліків, скорочується, 

то в сусідній Польщі екстемпоральні лікарські засоби (далі − ЕЛЗ) можна отримати в 99% 

випадках. Встановлено, що в таких країнах як Швеція, Польща, Німеччина, Австрія, Фран-

ція необхідність екстемпорального виготовлення визнана як медичними спеціалістами, так 

і самими пацієнтами, а така діяльність аптек заохочується на державному рівні. Особливо 

якісна система аптечного виготовлення ЕЛЗ набула у Швеції. Як результат − виготовлення 

в умовах аптеки ліків в цих країнах займає біля 20% від усіх ЛЗ, відпущених за рецептом. 
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В таких країнах екстемпоральна рецептура не конкурує з фармацевтичною промисловістю, 

а навпаки, розширюючи асортимент ЛЗ, спільними зусиллями вони забезпечують 

населенню достойний рівень фармацевтичної допомоги. 

Дослідження проведено на прикладі аптеки м. Івано-Франківська, асортимент ектемпора-

льного виготовлення лікарських та косметичних засобів якої налічує біля 100 найменувань 

9 лікарських форм. Визначено та проаналізовано витрати за статтями аптеки в цілому та 

виокремлено витрати на виробничий відділ. Встановлено, що штат відділу складається із 

завідуючого та трьох працівників. Економічний аналіз структури ціни продукції показав, 

що вона є достатньо рентабельною при помірних відпускних цінах, що дає змогу аптеці 

застосовувати цінові знижки на окремі види продукції або для окремих категорій хворих. 

Не виявлено суттєвих проблем із забезпечення виробництва активними фармацевтичними 

інгредієнтами, допоміжними речовинами та матеріалами. Більш детальний аналіз 

виробничої діяльності аптеки показав, що основним фактором низької дохідності вироб-

ничого відділу виступають незначні обсяги продажів такої продукції. Слід відмітити, що 

така ситуація нами зафіксована і в системі аптечного виробництва ліків в аптеках «Леда» 

та «Прана» (м. Харків).  

В подальшому нами проводяться поглиблені дослідження щодо формування оптимальних 

варіантів асортименту продукції із їх кількістю на основі маркетингового підходу з ви-

значенням стратегічних і тактичних підходів та рішень щодо їх реалізації. Планується 

створення програм та формування задач по маркетинговій підтримці збільшення ринкового 

обсягу продажів найменувань продукції, яке повинно забезпечити не лише її 

рентабельність, а й дохідність та прибутковість виробничого відділу аптеки в цілому.  

 

 

Унгурян Л.М., Бєляєва О.І., Смірнова О.В., Григорян А.Р. 
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Сучасний фармацевтичний ринок насичений лікарськими препаратами (ЛП) 

дженериками. В умовах широкого асортименту ЛП, що містять одну і ту же діючу 

речовину, важливою є проблема взаємозамінності. Лікарям і фармацевтичним працівникам 

необхідно враховувати, що препарати із загальним міжнародними непатентованими 

найменуванням (МНН), представлені в однаковій лікарській формі можуть володіти 

різними споживчими властивостями.  

На сьогоднішній день на фармацевтичному ринку України для лікування артеріальної 

гіпертензії у пацієнтів, тиск крові яких належно не регулюється монотерапією широко 

затребувана група антагоністів ангіотензину ІІ та діуретики, одними з представників яких є 

комбіновані валсартанвмісні препарати. Відповідно до рекомендацій Державної служби 

України з лікарських засобів у разі звернення пацієнтів із рецептами лікаря, де вказана 

міжнародна непатентована назва (МНН), провізору необхідно повідомити насамперед про 

наявність ЛЗ за найнижчою ціною. При цьому в цих рекомендаціях вказується, що хворобу 

лікує діюча речовина, яка міститься в ЛЗ, а не торгівельна марка (ТМ), яка вказана на 

упаковці, тому ЛЗ, що зроблені на основі однієї й тої ж самої діючої речовини мають 

однакову лікувальну дію.   

У червні 2018 року Європейське агентство з лікарських засобів (ЕМА) виявила в 

препаратах на основі валсартану виробництва «Чжецзян Хуахай Фармасьютикал Ко. Лтд» 

(Китай), який постачав свою продукцію фармацевтичним компаніям по всьому світу, 

потенційно канцерогенну домішка N-нітрозодиметиламіну (NDMA). Так в липні 2018 року, 

в зв'язку з рішенням EMA, Держлікслужба України почала проводити заходи по вилученню 

з українського ринку препаратів валсартану зазначеного виробника.  
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